



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 октября 2016 года, № 199 (6604)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ К УЗБЕКСКОМУ НАРОДУ

16 сентября 2016 года

город Бишкек

Мы, главы государств — участников Содружества Независимых Государств, выражаем твердую поддержку братскому узбекскому народу в этот непростой период в истории независимого Узбекистана, связанный с уходом из жизни Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова.

С именем этого выдающегося государственного деятеля связаны масштабные преобразования, которые способствовали развитию экономического потенциала страны, росту ее международного авторитета, повышению благосостояния узбекистанского общества. Всю свою жизнь он посвятил беззаветному служению родному народу.

Ислам Абдуганиевич стоял у истоков создания Содружества, многое сделал для укрепления экономических связей, дружбы и добрососедства

народов государств СНГ. Как Глава Узбекистана он внес весомый вклад в сохранение мира и стабильности в Центральной Азии, превращение региона в зону безопасности и устойчивого развития.

Выражая уверенность в дальнейшем поступательном развитии Узбекистана и преемственности курса на всестороннее укрепление дружбы и добрососедства всех народов Содружества, целиком и полностью поддерживаем стремление народа Узбекистана к сохранению мира, стабильности и национального согласия.

Убеждены в том, что историческое наследие Первого Президента Республики Узбекистан будет и в дальнейшем способствовать развитию и укреплению братских отношений в сплоченной семье народов Содружества.

## О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

7 октября 2016 года состоялся телефонный разговор Исполняющего обязанности Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Глава Узбекистана сердечно поздравил Президента России с днем рождения и пожелал ему доброго здоровья и успехов в его многогранной государственной деятельности, российскому народу — благополучия и дальнейшего процветания.

В Узбекистане высоко ценят личный вклад Владимира Путина в укрепление и развитие стратегического партнерства и союзнических отношений между нашими странами.

Шавкат Мирзиёев и Владимир Путин с удовлетворением отметили активизацию узбекско-российских контактов на различных уровнях по расширению взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и других областях.

Руководители Узбекистана и России обменялись также мнениями по ряду других вопросов двустороннего характера и некоторым международным проблемам.

УзА.

## Путь созидания

### УзРТСБ: платформа электронных торгов в интересах бизнеса

Несмотря на все еще продолжающееся негативное воздействие мирового финансово-экономического кризиса, в экономике Узбекистана обеспечиваются стабильные темпы роста. Это свидетельствует об эффективности избранного нами пути — «узбекской модели» развития.

Позитивные реформы, осуществляемые в годы независимости на основе разработанной руководством страны стратегии прогресса, служат главным фактором всех достижений. В этом процессе приоритетное внимание уделялось созданию современной рыночной инфраструктуры, в том числе биржевых институтов, что дало возможность сформировать новые экономические отношения, полностью соответствующие международным стандартам. В этом смысле особо значима роль Акционерного общества «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа» (УзРТСБ).

Откровенно говоря, биржа в первое время не смогла заменить систему государственного обеспечения, которая действовала многие годы. Для этого необходимо было решить вопросы создания биржевой инфраструктуры, подготовки квалифицированных кадров для отрасли и в целом внедрения биржевых технологий. С принятием постановления Кабинета

Министров Республики Узбекистан от 5 февраля 2004 года «О дальнейшем развитии рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов в сфере производственной коренной поворота. Это можно было увидеть на примере полной отмены системы лимитно-фондового распределения товарно-сырьевых ресурсов, которая совсем не отвечала требованиям времени.

Новый экономический подход наряду с определением эффективности деятельности предприятий и улучшением договорной дисциплины позволил доводить до широкой общественности информацию о формирующихся в нашей стране рыночных ценах на товары и сырье. Другими словами, оптимизация потока товаров, создание здоровой конкурентной среды и формирование открытого цен на биржевом рынке повысили инвестиционную привлекательность Узбекистана.

## Выборы-2016

### Утверждена Программа мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялось заседание Центральной избирательной комиссии в формате видео-конференц-связи. В нем приняли участие члены окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан, представители политических партий и средств массовой информации.

На заседании, которое вел председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов, рассмотрены вопросы, связанные с подготовкой к выборам.

В ходе заседания обсужден проект Программы мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей, подготовленной на основе предложений общественных организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества.

Отмечалось, что принятие данной программы

предусматривает проведение широкой разъяснительной работы среди избирателей о сути и значении национальной избирательной системы, сформированной за годы независимости, Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан», внесенных в него в последние годы изменений и дополнений, постановлений Центральной избирательной комиссии, регулирующих вопросы выборов, а также прав и свобод избирателей.



## Политические партии: накануне съездов

В предстоящих 4 декабря 2016 года выборах главы государства примут участие все политические партии Узбекистана. Согласно Закону «О выборах Президента Республики Узбекистан» выдвижение кандидатов в Президенты осуществляется высшими органами политических партий — съездами или курултаями. На состоявшихся пленумах и заседаниях центральных и политических советов партий приняты решения о проведении съездов, определены сроки, а также задачи партий по обеспечению достойного участия в выборах.

В эти дни в регионах республики проходят конференции и пленумы советов политических партий по выдвижению делегатов для участия в съездах.

Полным ходом идет подготовка к съезду Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш». В Каракалпакстане состоялся V съезд Каракалпакстанской республиканской организации партии, в котором приняли участие делегаты от районных и городских советов. Определив задачи партии по участию в Президентских выборах, участники съезда выдвинули делегатов на V съезд ДПУ «Миллий тикланиш».

— В избирательной кампании широкое участие принимают активисты партии, партийные группы в местных Кенгашах народных депутатов, представители электората и молодежь, — говорит Р. Каландарова, член

фракции ДПУ «Миллий тикланиш» в Жомарты Кенесе. — Мы определили комплекс мер по повышению политической активности членов партии на местах, работе с электоратом. Обозначены задачи по доведению сути и значения предвыборной платформы партии до избирателей. Участие нашей партии в выборах Президента Республики Узбекистан возлагает большую ответственность не только на партийные организации всех уровней, но и на каждого члена партии.

На конференциях региональных партийных организаций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана рассмотрены вопросы, связанные с активным участием в выборах Президента Республики Узбекистан.



## Шире контакты — больше контрактов

12—13 октября 2016 года в Ташкенте состоится XII Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка

В эти дни по традиции, основу которой заложил Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов, внимание многих специалистов мировой хлопковой и текстильной индустрии будет приковано к Ташкенту. Сюда съедутся ведущие эксперты международных организаций, представители фирм и компаний, занятых в хлопковой и текстильной промышленности из многих стран, чтобы обсудить актуальные вопросы в этом важном секторе экономики, ситуацию на мировом рынке и перспективы его развития, а также наладить прямые контакты с производителями и заключить контракты на экспорт узбекского хлопка и текстильной продукции, производимой предприятиями нашей республики.

С каждым годом растет авторитет этого крупного международного форума в Ташкенте. И если в первом таком мероприятии, проведенном в 2005 году, приняли участие представители 170 фирм и компаний из 30 стран, то в прошлом году на ярмарку приехали свыше 1 000 участников из 40 государств, а на XII Международную Узбекскую хлопковую и текстильную ярмарку, как ожидается, приедут около двух тысяч экспертов и бизнесменов из более чем 45 стран.

Растущий интерес к форуму вполне понятен. За

годы независимости в Узбекистане на основе целенаправленных и последовательных реформ, модернизации, технического и технологического обновления и активного привлечения иностранных инвестиций, не только значительно повысили качество узбекского хлопка, но и успешно реализуют курс, направленный на углубление переработки сырья и выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью. В результате предпринятых руководством республики мер Узбекистан сегодня занимает одно из ведущих мест на мировом рынке хлопкового

волокна и с каждым годом расширяет свои позиции на текстильном, наращивая экспортный потенциал. Подтверждение тому — результаты предыдущей ярмарки, по итогам работы которой были заключены контракты на закупку 700 тысяч тонн узбекского хлопкового волокна и еще более чем на 800 миллионов долларов текстильной продукции, производимой на отечественных предприятиях.

Но цель ярмарки не только в том, чтобы, как говорится, предложить качественный товар «купцам». Как всегда участников

мероприятия ждет насыщенная деловая программа. Так, на пленарном и секционных заседаниях намечено рассмотреть и обсудить, в частности, современные тенденции и перспективы мирового рынка хлопкового волокна, развитие и структурные изменения мировой текстильной индустрии, передовые технологии в селекции и генетике для улучшения качества хлопкового волокна, современные решения в производстве текстильной продукции и другие вопросы.



## Подготовка кадров

### Реализовать потенциал, построить карьеру

Созданная в стране система высшего образования открывает широкие возможности для целеустремленных. Обретая качественные знания, молодые люди становятся проводниками преобразований, активно участвуют в модернизации и диверсификации предприятий, внедрении инновационных технологий.



Высококвалифицированные специалисты способны принимать прагматичные решения, обеспечивая динамичное развитие предприятий, высокие темпы роста объемов экспорта.

Созданный семь лет назад Туринский политехнический университет в Ташкенте является одним из ведущих вузов по подготовке востребованных специалистов для автомобильной,



машиностроительной и электро-технической промышленности, энергетики, предприятий и организаций промышленного, гражданского проектирования и строительства.

На сегодняшний день свыше тысячи студентов обучаются по таким направлениям, как технология машиностроения, энергетика, промышленно-гражданское строительство и архитектура, информационные технологии и АСУ в промышленности.

Преподавание проводится на английском языке, по учебным планам и программам Туринского политехнического университета (Италия) с учетом требований Государственных образовательных стандартов Узбекистана. В прошлом году также открылось отделение магистратуры по направлениям «Технология машиностроения» и «Мехатроника».

— Наши выпускники смогут обмениваться опытом с представителями известных мировых

производителей более эффективно, без помощи переводчика, — говорит первый проректор Туринского политехнического университета Конгратбой Шарипов. — Преподаватели используют передовые педагогические и информационные технологии, новейшие достижения науки и техники, стремятся сделать занятия более насыщенными и интересными.



Фото: Ш. Шарипова.

## Утверждена Программа мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры избирателей

1

Планируется проводить мероприятия в форме «круглых столов», семинаров, встреч, бесед, конференций, тренингов, а также готовить публикации в средствах массовой информации, теле- и радиопередачи, издавать брошюры, флаеры и другие материалы. Программа ориентирована на широкие слои населения, в частности, женщин, молодежь, в том числе впервые голосующих, людей преклонного возраста, лиц с ограниченными физическими возможностями, военнослужащих, а также на органы самоуправления

граждан, трудовые коллективы, учебные заведения, граждан, находящихся за рубежом.

Общественное движение молодежи «Камолот», Комитет женщин, фонд «Махалла», Республиканский интернациональный культурный центр и другие институты гражданского общества в формате социального партнерства с органами государственной власти и управления в целях дальнейшего повышения правовой культуры и electoralной активности граждан планируют проведение различных акций: «Мой голос — будущее моей страны», «Я прого-

лосую сам», «В нашей семье каждый имеет свой голос», «Мы имеем право выбора», «Найди себя в списке избирателей», «В семье единой» и другие.

Все мероприятия будут широко освещаться в средствах массовой информации.

В ходе заседания заслушана информация председателей 7-й Самаркандской, 9-й Сурхандарьинской и 11-й Ферганской окружных избирательных комиссий о ходе подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан. Отмечалось, что окружными избирательными комиссиями проведена работа по образованию

избирательных участков по выборам Президента Республики Узбекистан. В настоящее время в республике и за рубежом образовано 9 376 избирательных участков. Окружные избирательные комиссии приступили к формированию составов участковых избирательных комиссий.

В ходе заседания обсуждены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Центральной избирательной комиссии. По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

**Фирюза КУБАРЕВА,**  
наш корр.

## Подписаны соглашения, налажены новые связи

В НВК «Узэкспоцентр» завершилась XXII Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути» («ТМТЯ-2016»).



Фото: X. Поляков.

За двадцать два года этот крупнейший отраслевой форум региона превратился в площадку для продвижения новых идей в сфере туризма, инновационных решений и их реализации, поднятия на новый уровень дружеских связей между странами, налаживания крепких контактов специалистов.

Особенностью двадцать второй ярмарки стала презентация туристского потенциала регионов Узбекистана. Так, в организации экспозиции Андижанской области помимо предложений по видам путешествий акцент сделан на развитие виноградарства и виноделия. Тут же проходит мастер-класс по приготовлению андижанского плова.

В течение первых двух дней работали торговые палатки экспозиции «Восточный базар», где была организована ярмарка в национальном стиле: соблюден колорит и особенности традиционных базаров Узбекистана. Здесь же представили

свои изделия ремесленники регионов, изысканные блюда — рестораны и зажигательные номера — фольклорные группы. В рамках «ТМТЯ-2016» прошла международная конференция, посвященная состоянию, проблемам и перспективам развития сферы обслуживания и туризма в Узбекистане.

Большой интерес у посетителей вызвала презентация «Оздоровительного туризма в Таиланде», в ходе которой подробно рассказано об интеграционной медицине, набирающей популярность среди туристов. Отметим, что в рамках «ТМТЯ-2016» между Узбекистаном и Таиландом подписано соглашение о сотрудничестве в сфере туризма, призванное укрепить отношения стран в данной отрасли.

Презентованы компании и новые продукты Чили, Японии, Египта, в ходе которых показаны их достопримечательности, путешествия к которым

порадует, в том числе и в ценовом плане.

— Наша организация участвует в ярмарке второй раз. На форуме мы подписали десятки соглашений о сотрудничестве с местными турфирмами, — говорит представитель тургентства Малайзии «Triways» по Узбекистану Мурод Кимсанов.

Предложенные на ярмарке туры в Малайзию вызвали большой интерес у многих посетителей. Хочу с радостью отметить, что в свою очередь граждане Малайзии также стремятся побывать в Узбекистане, они много знают о древних городах Самарканде, Бухаре, Хиве, Шахрисабзе, Ташкенте. Мы постоянно работаем над новыми предложениями путешествий по Узбекистану. Такие ярмарки содействуют дальнейшему развитию туристского обмена, установлению новых контактов, укреплению дружбы между странами.

В последний день ярмарки состоялся розыгрыш авиабилетов на Мальдивы, определены победители в таких номинациях, как лучшие туристские возможности, лучший тематический раздел, лучший стенд региона и т. д. В завершение «ТМТЯ-2016» дан праздничный концерт.

XXII Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути» превратилась в яркий праздник народов, культур, открыла новые грани сотрудничества для специалистов.

**А. РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

## Политические партии: накануне съездов

1

В структуре партии, объединяющей в своих рядах более 310 тысяч членов, действуют 10 282 первичные партийные организации. В соответствии с решением Исполнительного комитета Политического Совета УзЛиДеП в них проведены общие собрания, посвященные вопросам организационной подготовки к участию в выборах Президента Республики Узбекистан и избрания делегатов на съезд.

В конференции Ташкентского областного Совета УзЛиДеП приняли участие 120 делегатов от всех районных советов. На мероприятии рассмотрены вопросы обеспечения достойного участия в выборах Президента Республики Узбекистан и избрания делегатов на VIII съезд УзЛиДеП.

— Подготовка к предстоящим 4 декабря выборам Президента возлагает большую ответственность на районные, городские и областные партийные организации, — говорит исполняющий обязан-

ности председателя Ташкентского областного совета партии Т. Файзиев. — В 795 первичных партийных организациях нашей области состоят 50 274 члена. Мы выдвинули делегатов на съезд, определили конкретные задачи по тщательной подготовке к выборам как к важному общественно-политическому событию, эффективной пропаганде идей партии среди населения, дальнейшему увеличению числа активистов партии.

На пленумах советов Народно-демократической партии Узбекистана в регионах также говорилось об эффективном участии в предстоящих выборах.

Так, в пленуме Бухарского областного совета НДПУ приняли участие члены областного совета партии, представители партийных групп в областных, районных и городских Кенгашах народных депутатов, руководители местных советов партии, активисты, работники средств массовой информации. Отмечалось, что предстоящие выборы, которые пройдут в условиях углубления демократи-

ческих реформ во всех сферах нашей жизни, имеют важное значение в определении дальнейшего курса развития страны. В связи с этим на пленуме были обсуждены задачи по обеспечению достойного участия партии в выборах Президента Республики Узбекистан.

— В соответствии с национальным законодательством созданы все условия для эффективной деятельности политических партий, активной пропаганды ими своих программных целей и задач, — отметил руководитель Бухарского областного совета НДПУ Б. Муриддинов. — Мы должны использовать все предоставленные возможности для широкого разяснения программных целей партии, укрепления взаимодействия с избирательными комиссиями. На пленуме были избраны делегаты на очередную курултай Народно-демократической партии Узбекистана.

Все структуры Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» активно готовятся к уча-

стию в выборах Президента. В регионах проходят внеочередные конференции по выдвижению делегатов на VIII курултай партии. Обстоятельно анализируется работа по подготовке к выборам. В частности, была отмечена важность профессионального подхода, здоровой межпартийной конкуренции.

— Сегодняшние избиратели имеют твердую гражданскую позицию, демократические взгляды, — говорит заведующий отделом центрального аппарата Политического Совета СДПУ «Адолат» У. Расулов. — Возрастает заинтересованность граждан в участии в политических процессах, а также интерес к деятельности политических партий. На сегодняшний день наша партия насчитывает 143 тысячи членов. Безусловно, это является основой для принятия достойного участия в выборах.

— Мы намерены принять активное участие в предвыборной борьбе, — говорит председатель Джизакского областного совета партии Р. Туйчиев. — И должны как можно шире знакомить электорат с политической позицией партии. На основе задач по участию в выборах составлен план работы, который будет последовательно выполняться.

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

### Час сенатора

## Основа экономического развития и благополучия

С целью динамичного развития деятельности субъектов предпринимательства, устранения бюрократических преград в стране проводятся кардинальные реформы. В настоящее время частный сектор стал фундаментом национальной экономики и обеспечения благополучной жизни населения. Под руководством Первого Президента Республики Узбекистан в годы независимости создана нормативно-правовая база, направленная на формирование класса собственников, либерализацию экономики и реализацию бизнес-идей и инициатив граждан, обладающих предпринимательским потенциалом. Вклад малого бизнеса и частного предпринимательства растет не только в валовом внутреннем продукте, но и в повышении занятости населения и его доходов.

Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата» будет способствовать поднятию на более высокий уровень работы по осуществлению реформ в данной сфере.

В частности, в нем обозначены конкретные задачи по дальнейшему укреплению правовых механизмов защиты и гарантий неприкосновенности частной собственности, улучшению инвестиционного климата и деловой среды в республике, повышению ответственности должностных лиц и контролирующих органов в поддержке предпринимателей.

Безусловно, каждый желающий начать собственное дело важное значение придает таким факторам, как вложение имеющихся средств в приоритетные проекты, самостоятельное использование полученной прибыли, особенно, надежной государственной защите его прав и интересов. Новый указ расширяет возможности предпринимателей. В качестве важнейшего приоритета государственной политики и первоочередной задачи государственных органов определено предоставление большей свободы малому бизнесу и частному предпринимательству, кардинальное сокращение вмешательства госорганов в их деятельность, создание механизма раннего предупреждения и повышения эффективности профилактики правонарушений.

В соответствии с этим теперь правоохранительные и контролирую-

ющие органы обязаны обеспечить в своей деятельности безусловную реализацию принципа приоритета прав и законных интересов субъектов предпринимательства. Для этого предусмотрено организовать и внести в установленном порядке на основе критического анализа функций и полномочий обремененные предложения, направленные на совершенствование и повышение эффективности мер по предупреждению, профилактике и недопущению правонарушений.

Примечательно, что повышается ответственность лиц за незаконное вмешательство и воспрепятствование предпринимательской деятельности, необоснованное ее приостановление. В результате подобных незаконных деяний будет обеспечено возмещение непосредственно с виновных работников ущерба, причиненного субъектам предпринимательства. Это позволит представителям малого бизнеса эффективно вести свое дело и вносить весомый вклад в экономику. В свою очередь уменьшение количества проверок дает возможность сэкономить время и силы предпринимателей. Ведь для предпринимателя, занимающегося перспективным делом, ценны каждый день, каждая минута.

Если раньше в результате выявленных случаев незаконного осуществления предпринимательской деятельности конфисковывалось производственное оборудование, по отношению к предпринимателю применялись жесткие меры наказания, также он лишался права продолжать свою деятельность, то теперь в приоритете такие свойства нашего народу принципы, как

гуманность и благородство. В соответствии с указом освобождаются от административной и уголовной ответственности лица, впервые совершившие правонарушения, связанные с осуществлением незаконной предпринимательской деятельности, в случае добровольного возмещения причиненного ущерба, регистрации в качестве субъектов предпринимательства и оформления необходимых разрешительных документов в месячный срок со дня выявления правонарушения.

В настоящее время важной необходимостью является беспрекословное исполнение норм действующего законодательства, направленного на экономический рост, повышение уровня и качества жизни населения, гарантирование прав субъектов предпринимательства. Нынешней задачей каждого из нас, в частности, членов Сената Олий Мажлиса, является совершенствование конкретных мер по защите интересов класса собственников, усилению парламентского контроля за исполнением законов и программ в данной сфере.

В нашем обществе предпринимательство является не только источником доходов, но и средством выявления творческого и интеллектуального потенциала людей, дальнейшего возрождения национальных традиций. Рассмотрение каждого случая незаконного вмешательства в деятельность предпринимателей как действия против государственной политики, усиление ответственности в этом направлении должностных лиц является еще одним подтверждением обеспечения верховенства интересов и прав человека.

Доведение данного положения до каждого должностного лица, работника контролирующего органа будет способствовать эффективной реализации намеченных в указе целей.

**Ёлкин КАБУЛНИЗОВ,**  
генеральный директор  
совместного предприятия  
ООО «JV MAN Avto-Uzbekistan»,  
член Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

### Слово депутата

## Усилены гарантии защиты предпринимательства

За годы независимости в стране созданы широкие возможности и благоприятные условия для развития частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса. В результате их доля в валовом внутреннем продукте все более возрастает. Сегодня в данной сфере трудится 78 процентов занятого населения, вносящего достойный вклад в процветание Родины, ее развитие.

Указ Президента Республики Узбекистан от 5 октября нынешнего года «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата», безусловно, будет способствовать переходу на качественно новый уровень государственной политики в данном направлении.

Данный указ охватывает все аспекты предпринимательской деятельности, в том числе порядок ведения бизнеса, улучшение делового климата, укрепление взаимоотношений субъектов предпринимательства с государственными органами, прежде всего с правоохранительными и контролирующими структурами, также механизмы надежной защиты частной собственности, либерализация ответственности.

Указом предусматривается отмена с 1 января 2017 года всех видов внеплановых проверок деятельности субъектов предпринимательства, кроме проверок в связи с ликвидацией юридического лица, а также проводимых исключительно по решению Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов краткосрочных проверок на основании обращений физических и юридических лиц о фактах нарушений законодательства, также встречных проверок, в том числе по уголовным делам. Это является важным историческим шагом, направленным на обеспечение свободы деятельности предпринимателей и предупреждение вмешательства в их деятельность. Вместе с тем на государственные органы возлагается обязанность применять не только самые строгие меры дисциплинарной, административной или уголовной ответственности, но и обеспечивать возмещение непосредственно с виновных работников ущерба, причиненного субъектам предпринимательства в результате

незаконного вмешательства и воспрепятствования предпринимательской деятельности, ее необоснованного приостановления.

В указе предусмотрен ряд мер, направленных на либерализацию административного и уголовного законодательства, которые предоставляются лицам, впервые совершившим правонарушение и исправившим свою ошибку, возможность продолжать предпринимательскую деятельность без каких-либо последствий.

Один из важных моментов — это инициатива о создании института Уполномоченного по защите прав и интересов субъектов предпринимательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Как показывает зарубежный опыт, данный институт играет важную роль в обеспечении правовой защиты субъектов предпринимательства, представлении их интересов в отношениях с государственными структурами. Создание данного института послужит важным фактором в деле усиления форм парламентского контроля за исполнением законов в сфере защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

В целях практической реализации положений указа утверждена Программа комплексных мер, предусматривающая реализацию 42 конкретных мероприятий по пяти наиболее приоритетным сферам ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата. Это свидетельствует о том, что данный документ нацелен на решение конкретных практических вопросов и задач.

В частности, в рамках совершенствования правовых основ по борьбе с коррупцией, снижению административных барьеров при взаимодействии государства и бизнеса, обеспечению открытости и прозрачности использования государственных ресурсов предусматривается

принятие целого пакета законов. В их числе законы «О противодействии коррупции», «Об административных процедурах», «О государственных закупках» и «О государственно-частном партнерстве». Кроме того, будут внесены изменения и дополнения в Закон «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов» и ряд других нормативно-правовых актов.

Данный указ по своему масштабу и содержанию является одним из наиболее важных нормативно-правовых актов, принятых в данной сфере за последние годы. Его реализация, безусловно, послужит решительному устранению административных барьеров и искусственных преград на пути развития предпринимательской деятельности, обеспечению устойчивого развития экономики страны.

Вместе с тем сегодня важно обеспечить системную, комплексную и высокопрофессиональную работу депутатов, субъектов права законодательной инициативы и иных ответственных структур по реализации обозначенных в указе мер, прежде всего по разработке соответствующих проектов нормативно-правовых актов.

Реализация указа ставит во главу угла актуальную задачу по коренному пересмотру деятельности государственных органов, прежде всего правоохранительных и контролирующих структур, разработке и внедрению новых, отвечающих современным требованиям организационно-правовых механизмов их взаимодействия с субъектами предпринимательства.

Безусловно, все это будет способствовать эффективному решению задач, стоящих перед органами государственной власти по осуществлению общественно-политических, социально-экономических реформ и в конечном итоге обеспечению интересов и повышению благосостояния каждого гражданина, общества в целом.

**Рахим ХАКИМОВ,**  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

Конференции

# Диалог о труде сегодня и в будущем

**Федерацией профсоюзов Узбекистана с участием представителей организаций — социальных партнеров и МОТ проведена конференция на тему «Национальный диалог по вопросам будущего сферы труда», посвященная Всемирному дню достойного труда, который отмечается 7 октября.**

В форуме приняли участие представители министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, научных учреждений и профсоюзных организаций, а также МОТ, ЮНИСЕФ, ПРООН, ОБСЕ, зарубежных диппредставительств, аккредитованных в Узбекистане.

Участниками отмечалось, что в Узбекистане реализуются конкретные меры по дальнейшему совершенствованию трудовых отношений, обеспечению защиты прав и законных интересов граждан в социально-трудовой сфере, тесному сотрудничеству в этом направлении с МОТ. В частности, реализуется инициатива МОТ по проведению во всех странах национального диалога о будущем сферы труда с привлечением социальных партнеров, научных кругов и институтов гражданского общества. Этот призыв генерального директора данной организации одними из первых поддержали в Узбекистане.

Продолена масштабная работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере. Только за последние годы внесены изменения и дополнения в Трудовой кодекс и Закон «О занятости населения», направленные на усиление трудовых гарантий различных групп населения. В нынешнем году принят Закон «Об охране труда» в новой редакции, предусматривающий имплементацию международных стандартов, создание безопасных и благоприятных условий труда, профилактику травматизма и несчастных случаев, в том числе путем усиления государственного надзора и общественного контроля, расширения полномочий профсоюзов.

Ежегодно принимается Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения. В текущем году в ее рамках предусмотрено трудоустройство более 992 тысяч человек. Активно используются ИКТ в предоставлении работы временно не занятым гражданам, выпускникам колледжей, инвалидам, трудовым мигрантам, жертвам торговли людьми и другим категориям населения. Зарезервировано более 100 тысяч рабочих мест для трудоустройства инвалидов, многодетных матерей и других лиц. Трудоустроены более 480 тысяч выпускников колледжей. Кроме создания рабочих мест в энергоэффективном кластере и развитии сферы услуг, особое внимание уделяется стимулированию надомного труда, производству продукции на приусадебных участках, развитию животноводства в личных подсобных хозяйствах и других сферах, нацеленных на эффективное импортозамещение.

Шаги, предпринимаемые в данном направлении, получили высокую оценку со стороны руководства МОТ, Всемирного банка, Комиссии Европейского Союза, которые отмечают приверженность Узбекистана к выполнению международных обязательств, признают прогресс в обеспечении достойных условий труда. Так, в ходе 105-й сессии Междуна-

родной конференции труда генеральным директором МОТ Г. Райдером было отмечено, что страна продемонстрировала международному сообществу свою открытость, высокую приверженность к выполнению принятых обязательств в рамках ратифицированных конвенций МОТ, работа республики в данном направлении может служить достойным примером для других стран, в особенности для государств Центральной Азии.

В настоящее время в Узбекистане идет активная работа по разработке законов «Об общественном контроле», «О медиации», совершенствованию Трудового кодекса, Закона «О занятости населения», а также по внедрению Закона «Об охране труда» в новой редакции, разработан и передан на рассмотрение проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности». В результате широкомасштабных работ, проводимых в стране по реализации Концепции достойного труда, полноценно обеспечиваются права на труд, работу в справедливых условиях, свободный выбор профессии каждого гражданина. Внедрена прочная система государственного и общественного контроля в сфере, установлен эффективный социальный диалог для соблюдения принципов достойного труда между государством, профсоюзами и работодателями.

Профсоюзам предоставлены широкие полномочия для ведения общественного контроля над соблюдением трудового законодательства, защиты трудовых прав работников, выполнения обязанностей в сфере ведения коллективных переговоров. В целях расширения масштаба оказания бесплатной юридической помощи гражданам в социально-трудовой сфере налажена деятельность Юридической клиники при Федерации профсоюзов Узбекистана.

Участники мероприятия говорили о необходимости и дальше развивать потенциал наиболее важных институтов рынка труда: трудовых инспекций, профсоюзов и организаций работодателей.

На конференции особо отмечено, что эта широкомасштабная работа является зримым результатом социального партнерства между государством, профсоюзами и работодателями и служит полноценному обеспечению прав граждан на достойный труд.

Аналогичные конференции, посвященные Всемирному дню достойного труда, проведены во всех регионах страны. В рамках мероприятия на одном из крупнейших предприятий страны — АО «Узметкомбинат» — совместно с Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии организован семинар для работников предприятия и профсоюзного актива.

**Мухаббат УРМАНБЕКОВА,**  
руководитель пресс-службы  
Совета Федерации  
профсоюзов Узбекистана.

# Реализовать потенциал, построить карьеру

1

В университете для инновационных разработок студентов есть специальные лаборатории и технопарки, оснащенные современным оборудованием, компьютерами и учебными пособиями, мультимедийной продукцией и другими материально-техническими ресурсами, с помощью которых изготавливаются макеты. На сегодняшний день многие разработки молодых изобретателей внедрены на промышленных предприятиях и в фермерских хозяйствах, являются экспонатами Ташкентского политехнического музея.

Деятельность целого ряда имеющихся учебных центров направлена на интеграцию образования, науки и производства. Это учебно-научный центр «Мехатроника», технопарк строительства и машиностроения, учебный центр компании «MAN» по обучению механиков и водителей большегрузных автомобилей, центр компании «Siemens» по обучению работе на программном продукте «NX Unigraphics». Также организован учебный центр компании «CLAAS» по повышению квалификации механизаторов

и технических специалистов в сфере сельского хозяйства, а также центр по металлообработке, оснащенный оборудованием компании «Gühring», являющийся одним из крупнейших производителей сверлильного оборудования в Европе. На данное время реализовано более 30 республиканских и шесть международных грантовых научных проектов, заключено свыше 20 хозяйственных договоров.

Между университетом, АК «Узавтосаноат», «Узэлтехсаноат», АО «Узбекэнерго» и Государственным комитетом Республики Узбекистан по архитектуре и строительству подписаны соглашения о проведении практических занятий. Это дает возможность студентам изучить производственный цикл, ознакомиться с опытом зарубежных компаний и фирм. Помогает юношам и девушкам определиться с выбором будущего места работы, реализовать потенциал, построить успешную карьеру.

Специалистами головного политехнического университета в Турине в вузе создан информационно-ресурсный центр, в фондах которого насчитывается более 140 тысяч книг и

учебных пособий на английском и других иностранных языках. Большинство из них — на электронных носителях.

Руководство вуза расширяет международные связи: подписан меморандум о сотрудничестве с Ханьянским университетом (Республика Корея). Ведется обучение выпускников бакалавриата и в магистратуре Туринского политехнического университета, одного из первых среди технических вузов Узбекистана, удостоенного Международного сертификата стандарта качества ISO 9001:2008 в области предоставления образовательных услуг.

Многие выпускники университета сумели быстро включиться в производство и управление предприятиями. Обладатель награды знака «Узбекистон белгиси» Бобур Зокиров основал



частное предприятие «Зиё глобус», вошедшее в программу локализации. Возглавляемый им коллектив поставляет на рынок востребованные виды продукции для образовательных учреждений. В свое время Бобур становился победителем республиканских смотров конкурсов «Ташаббус», «Молодой предприниматель — опора страны». Также стоит

отметить магистранта Олимбая Туйчиева, который одним из первых в республике изобрел робота, говорящего на узбекском языке. Выпускники-технари в самое ближайшее время проявят себя в новаторстве — идей и целеустремленности им не занимать.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
наш корр.

# Шире контакты — больше контрактов

1

Отечественные специалисты знакомят зарубежных участников форума с экономическим потенциалом и приоритетными направлениями развития хлопковой промышленности и текстильной отрасли республики. Предусмотрены и выступления иностранных инвесторов, работающих в нашей стране, которые расскажут об успешной реализации совместных проектов в текстильной промышленности и благоприятном инвестиционном климате, созданном в Узбекистане.

Масштабная экспозиция будет развернута в выставочных павильонах НВК «Узэкспоцентр». Здесь участникам ярмарки представят образцы хлопкового волокна и широкий ассортимент продукции текстильных предприятий, предлагаемых на экспорт. Регионы республики проведут презентации своего инвестиционного потенциала, чтобы привлечь иностранных партнеров к взаимовыгодному сотрудничеству по реализации перспективных проектов. Несомненно, интерес у участников форума вызовет экспозиция, посвященная истории узбекских национальных тканей и костюмов, а также показ мод.

В рамках мероприятия намечена и традиционная поездка представителем зарубежных фирм и компаний на хлопкоочистительный завод, хлопковый терминал и текстильное предприятие, чтобы те смогли своими глазами увидеть, как действует вся цепочка по углубленной переработке хлопка, начиная от заготовки и переработки хлопка-сырца и заканчивая производством конкурентоспособной готовой швейной и трикотажной продукции.

До начала работы XII Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки остались считанные дни. Все усилия организаторов направлены на то, чтобы это масштабное мероприятие прошло на присущем ему высоком уровне, а его участники получили много интересной информации, ярких впечатлений и деловых предложений, смогли наладить или расширить сотрудничество с партнерами из Узбекистана и заключить выгодные контракты на поставки из нашей республики знаменитого узбекского хлопка и набирающего во многих странах популярность узбекского текстиля.

**Собир АЛИЕВ.**

# Метеопрогноз

## Дыхание прекрасной поры

**Чувствуете вдохновляющую силу хрустально чистых прохладных дней? Это осень. Самое щедрое время года, когда природа дарит нам обильный урожай фруктов и овощей, украшая парки, скверы и сады пестрой листвой.**

Это к тому же философское время, когда, будто напоминая о быстротечности времени, ясные и прозрачные дни незаметно уступают место мурому и дождливому сезону. Температура воздуха все ниже, ветер все быстрее, осадки чаще.

Впрочем, судя по прогнозу погоды Узгидромета, хотя дыхание осени и заметно, с дождем природа пока решила повременить.

В столице синоптики обещают на сегодня небольшую переменную облачность. Осадков не ожидается. Ветер восточный, 3–8 м/с. Температура ночью 10–12°, днем 25–27°.

9–12 октября существенных перемен в погоде не наблюдается.

В Каракалпакистане и Хорезмской области переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7–12 м/с, 12 октября местами возможно усиление до 15–20 м/с. Температура ночью 9–14°, днем 9–11 октября 20–25°, 12 октября 17–22°.

В Бухарской и Навоийской областях местами облачно, осадков не ожидается. Ветер восточный, 7–12 м/с. Ночная температура 10–15°, дневная 22–27°.

Переменную облачность, погоду без осадков прогнозируют синоптики по



Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областям. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 8–13°, днем 22–27°.

На юге страны, в Кашкадарье и Сурхандарье местами облачно, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 11–16°, днем 24–29°.

По Андижанской, Наманганской, Ферганской областям ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/с. Температура ночью 8–13°, днем 22–27°.

В горных районах республики местами облачно, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 3–8° тепла, днем 15–20°.

**Подготовила**  
**Г. ЭШМАТОВА.**

Резонанс

# Страна уникальной природы и живописных маршрутов

**Как сообщалось, в Ташкенте прошла Международная конференция «Экологический туризм — важный фактор устойчивого развития и охраны окружающей среды: опыт Узбекистана и зарубежная практика». По ее завершении мы взяли интервью у представителей международных организаций, национальных и зарубежных экспертов.**

**Криста ПИККАТ, глава представительства ЮНЕСКО в Узбекистане:**

— Многие памятники культуры, материальные и духовные ценности, имеющиеся на территории вашей страны, вошли в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Привлекательны для туристов города Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, богатые историей, культурой, обычаями и традициями, живописной природой. В совокупности все эти факторы создают благоприятную возможность для развития разных направлений туризма, в том числе экологического. За последние годы в Узбекистане созданы сотни туристских маршрутов во

всех регионах страны, восстановлены тысячи памятников культуры, архитектуры и уникальных природных мест, которых в республике насчитывается свыше четырех тысяч.

**Найтхарт ХЕФЕР-ВИС-СИНГ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия:**  
— Надо отметить, что путешествие по природным местам открывают для туристов новый мир во всех красках. В рамках конференции состоялся полезный обмен мнениями и опытом, о том, как поддерживать позитивную сторону туризма.

Я бывал в разных уголках Узбекистана и имел возмож-

ность видеть его природный потенциал. Думаю, что для вашей страны особую ценность будет представлять развитие индивидуального экологического туризма. Благодаря богатому историко-культурному наследию у вас уже отлично развит массовый туризм.

По рекомендации Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) посетил Хорезм, Ургенч и Хиву, где успешно реализуются узбекско-германские совместные проекты. К примеру, хотел бы отметить проект GIZ по развитию экотуризма в горных районах Нуратау, который был представлен на конференции.

**Джон БРУНО, директор Международного общества по экотуризму:**  
— Знаю, что сегодня в стране активно развиваются такие направления сферы, как экстремальный, культурный и медицинский туризм, путешествие на автомобиле, авиаци-

ониз. Узбекистан располагает большим потенциалом и в экотуризме. Этому способствует прекрасная природа, уникальная флора и фауна, климат. Экотуризм содействует экономическому росту страны, успешному решению экологических вопросов, сохранению окружающей природной среды. Отрадно, что богатое культурное наследие Узбекистана бережно сохраняется.

**Чжан СИНЬШЭН, президент Международного союза охраны природы:**  
— Сегодня у современного туриста есть широкий доступ к информации. При выборе маршрутов через туроператоров и сеть интернет можно найти интересные и, главное — удобные направления. Хотел бы отметить, что Узбекистан позиционирует себя на международном туристском рынке как уникальная страна с удивительнейшими природными объектами и широкими

возможностями для развития экотуризма. Уверен, что любители природы с удовольствием посетили бы уникальные объекты Узбекистана — горы, пещеры, ледники, озера, родники, водопады, пустыни... Для «раскручивания» устойчивого экологического туризма в мире необходимы скоординированные действия правительств многих стран. Данная конференция способствует поднятию этой работы на новый уровень.

**Кабил НАСИРОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**  
— Экотуризм — одно из наиболее развивающихся направлений. Он основан на рациональном использовании природных благ. Привлекает человека чувство сопричастности к охране природного наследия и поддержке традиционной культуры местных сообществ.

Во всем мире знают о древних памятниках истории и архитектуры Узбекистана. Самарканд включен в список 50 городов мира, которые необходимо посетить. Разнообразие флоры и фауны, своеобразие ландшафта, контраст природных зон, обычаи, национальная кухня, объединенные в одном месте, можно найти лишь в Узбекистане. Большой туристский потенциал имеют Чаткальский, Зааминский, Нурадинский и другие заповедники, Угам-Чаткальский национальный парк, Экоцентр «Джейран» и другие охраняемые природные территории. Актуальными сегодня являются обмен опытом и изучение международной практики планирования и организации турмаршрутов, инфраструктурного и информационного обеспечения, подготовки квалифицированных кадров и совершенствования образовательных программ, усиления роли общественных организаций.

**Обид ХАМИДОВ, проректор Ташкентского государ-**

ственного экономического университета:

— Узбекистан занимает лидерские позиции в Центральноазиатском регионе по развитию туризма. Так, в прошлом году нашу республику посетили более двух миллионов туристов. Многие из них хотят видеть не только знаменитые исторические города, но и ознакомиться с уникальной природой края. В настоящее время в стране создана целая сеть охраняемых природных территорий, куда входят заповедники, природные и национальные парки, заказники. Эти экосистемы имеют глобальное значение в деле сохранения природного наследия.

Конференция стала хорошим подспорьем в открытии инновационных подходов в экологическом туризме, налаживании сотрудничества. Это приведет к увеличению потока туристов, откроет новые горизонты для научных исследований и практических изысканий.

**Записали**  
**Динара ЧИРКОВА,**  
наш корр.



**ГОЛЫ,  
ОЧКИ,  
СЕКУНДЫ**

## Гран-при определяет сильнейших

**В Ташкенте вот уже в четвертый раз проходит международный турнир по дзюдо серии Гран-при, собравший именитых мастеров со всего света.**



Решение о проведении в нашей стране серии престижных соревнований принято Международной федерацией дзюдо с учетом спортивного потенциала, солидного опыта в проведении подобных турниров, успехов спортсменов республики. В международных соревнованиях, организованных Министерством по делам культуры и спорта, Национальным олимпийским комитетом, Федерацией дзюдо Узбекистана, за победу в четырнадцати весовых категориях борются 135 спортсменов из 15 стран.

Как отметил в ходе церемонии открытия состязаний в спортивном комплексе «Узбекистон» председатель Азиатского союза дзюдо Обейд Ал-Анзи, в Узбекистане особое внимание уделяется дальнейшей популяризации олимпийских дисциплин, подготовке и всесторонней поддержке талантливых атлетов, проведены реформы по развитию спорта. Об этом красноречиво свидетельствуют яркие выступления спортсменов Узбекистана на международных соревнованиях.

Дзюдоистов нашей страны считают сильнейшими на планете, они регулярно побеждают и становятся призерами мировых, континентальных первенств. Ришод Собиров и Диёрбек Урозбоев возвратились с медалями с прошедшей летней Олимпиады в Бразилии. На Паралимпиаде в Рио-де-Жанейро делегация Узбекистана

собрала целую россыпь наград и стала первой в мире в этой дисциплине. Наши дзюдоисты достойно представляли республику и в рамках предыдущих турниров Гран-при в Ташкенте, завоевав на трех соревнованиях 7 золотых, 6 серебряных и 12 бронзовых медалей.

Не подводят воспитанники отечественной школы дзюдо и в этот раз. В первый день соревнований на высшую ступень пьедестала почести вззошел Мухриддин Тилолов, Шарофиддин Лутфуллаев занял третье место. В споре за трофей среди женщин «серебро» досталось Диёре Келдиёровой, Нодира Гулова, Мукаддас Кубеева, Гулойим Жумабоева и Санобар Султанова завоевали бронзовые награды. Как сообщили в Федерации дзюдо Узбекистана, все финальные поединки престижного турнира транслируются на весь мир посредством спутникового телевидения в формате HD.

На открытии турнира выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Во второй день соревнований золотые медали в своих весовых категориях завоевали Мирзохид Фармонов, Давлат Бобонов и Гулноза Матниёзова, Гиёсжон Бобоев удостоился серебряной награды, Мусо Собиров — бронзовой.

**Р. АЛИШЕРОВ.**

## УЗРТСБ: платформа электронных торгов в интересах бизнеса



Важно и то, что благодаря поддержке деятельности бирж со стороны государства всем предприятиям и организациям независимо от формы собственности, в частности, субъектам малого бизнеса как опоре экономики были созданы равные условия для свободного пользования материальными-техническими ресурсами. Результаты этой работы отразились в ускоренном росте объемов заключаемых на бирже соглашений. Так, за период с 2004—2015 годы объемы заключенных биржевых соглашений возросли в 19 раз и доведены до 8,8 триллиона сумов.

При этом объемы договоров, составленных с участием представителей малого бизнеса, увеличились в 23 раза, или с 303,6 миллиарда сумов до 7,1 триллиона сумов. Такая положительная тенденция наблюдалась и в первом полугодии 2016 года. Предприниматели страны закупили через биржу товарных ресурсов на 2,86 триллиона сумов, а реализовали продукцию на 1,28 триллиона сумов. Эти показатели свидетельствуют, что предпринимательское движение развивается и количественно, и качественно.

В то же время у деловых людей растет интерес к современным методам проведения торговых операций. К примеру, в прошлом году на бирже было зарегистрировано 6,5 тысячи новых клиентов, более 95 процентов из них составляют представители малого бизнеса.

Большую роль в этом сыграли определенные факторы: внедрялся механизм гарантирования исполнения соглашений, расширялись территориальные торговые сети, являющиеся составной частью инфраструктуры.

В течение прошлого года в разных регионах страны с участием предпринимателей было открыто около 80 торговых площадок.

### ПРИЗНАНИЕ

**Виктор БЕПЕЗКОВ, директор общества с ограниченной ответственностью «Pipe Technologies»:**

— Приняв участие в электронных торгах Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, мы стали свидетелями, что там действуют принципы открытости, здоровой конкуренции, взаимного равенства. Через эти торговые платформы приобретаем полиэтиленовые гранулы и производим трубы, а готовую продукцию реализуем по интернету — на ярмарочных торгах или электронных, проводимых по государственному и корпоративному закупкам.

Если раньше предприниматели испытывали определенные трудности при покупке высоколиквидных товаров, то сегодня для этого достаточно заключить соглашение с брокером.

пользоваться товарно-сырьевыми ресурсами, но и реализовывать выпущенную ими готовую продукцию с добавленной стоимостью через другие торговые платформы УзРТСБ. Подключение торгов к международной информационной сети дает дополнительную возможность для выхода на мировой рынок. Сегодня на многих предприятиях внедрены современные ресурсы, но и реализовывать выпущенную ими готовую продукцию с добавленной стоимостью через другие торговые платформы УзРТСБ.

Ныне выставочно-ярмарочные торги, считающиеся основной электронной коммерции, еще более усовершенствованы за счет инновационных решений. Как результат, продаваемая и платежная части ярмарочной системы объединены в

активность на бирже проявляющей предприниматели, поэтому их доля в ярмарочных торгах составила 77 процентов.

Кроме того, с целью участия в государственных и корпоративных торгах мы регулярно прослеживаем онлайн-заявки бюджетных организаций и других крупных предприятий. Во время участия в электронных торгах также широко пользуемся интерактивными услугами, внедренными на специальном информационном портале биржи. В результате этого за прошедший период мы добились заключения соглашений по купле-продаже товаров на 14 миллиардов сумов.

А для реализации продукции можно через персональный кабинет разместить свои коммерческие предложения в системе ярмарочных торгов или в электронном каталоге. Такие удобства биржевых торгов привели также к заметному расширению участия представителей отечественного бизнеса в государственных и корпоративных закупках. Число субъектов предпринимательства, участвовавших в 2011—2015 годах в онлайн-аукционах по электронным торгам,

единой сети, операции осуществляются на новом веб-сайте: [yarmarka.uzex.uz](http://yarmarka.uzex.uz). Такие удобства биржевых торгов привели также к заметному расширению участия представителей отечественного бизнеса в государственных и корпоративных закупках. Число субъектов предпринимательства, участвовавших в 2011—2015 годах в онлайн-аукционах по электронным торгам,

### Реклама и объявления

**O'ZSANOATQURILISHBANK**

**Внимание предприятий и организаций!**

**АКБ «Узпромстройбанк»**

объявляет конкурс среди контент-провайдеров с целью совершенствования предоставления интерактивных услуг клиентам банка посредством системы SMS-банкинг.

Для получения информации обращаться по телефону: (0-371) 120-35-72, 120-45-00. Внутренний телефон 10-87.

Коммерческие предложения просим представлять до 18.00 20 октября 2016 года в запечатанном конверте с печатью компании в головной офис, расположенный по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.

### «KO'SHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ Ташкент минтақавий филиали

бошланғич баҳоси бошқичма-бошқич ошиб борши тартибда ўтказиладиган очққ аукцион савдосида тақдир этиди.

Аукцион савдосига Зангиота тумани СИБ томонидан ЖИБ Ташкент шахар судини 2016 йил 13 январдаги 2-23/2016-сонли ижро варақасига асосан хатланган, «Avenue farms» МЧЖга тегишли, Ташкент вилояти, Зангиота тумани, «Масалбой» ҚФЙ, Узбекистон қўчаси, 77-«А» ўйда жойлашган, ойнабандли иссиқхонадан иборат, умумий майдони 10,29 гектар бўлган, 0001-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0002-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0003-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0004-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0005-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0006-литердаги иссиқхона биноси, 10575,0 кв. м. бўлган, 0007-литердаги маъмурий бино, 888,16 кв. м. бўлган, 0008-литердаги иссиқхона биноси, 456,0 кв. м. бўлган, 0009-литердаги иссиқхона биноси, 1495,0 кв. м. бўлган, 0010-литердаги иссиқхона биноси, 580,0 кв. м. бўлган, 0011-литердаги қоровулхона биноси, 34,72 кв. м. бўлган, 0012-литердаги сув насослари биноси, 300,0 кв. м. бўлган, 0013-литердаги ҳожатхона биноси, 4,50 кв. м. бўлган, 0014-литердаги ўтиш йўлаги, 1772,16 кв. м. бўлган, 0015-литердаги ҳожатхона биноси, 7,42 кв. м. бўлган, 0016-литердаги қоровулхона биноси, 33,92 кв. м. бўлган, 0017-литердаги омборхона биноси, 20,28 кв. м. бўлган, 0018-литердаги ҳожатхона биноси, 3,0 кв. м. бўлган, 0019-ли-

тердаги қоровулхона биноси, 8,46 кв. м. бўлган, 0020-литердаги қозонхона биноси, 671,60 кв. м. бўлган, 0021-литердаги омборхона биноси, 18,36 кв. м. бўлган, 0022-литердаги бостирма, 12,19 кв. м. бўлган, 0023-литердаги ҳожатхона биноси, 7,59 кв. м. бўлган, 0024-литердаги хизмат биноси, 81,25 кв. м. бўлган, 0025-литердаги резервуар, 33,0 кв. м. бўлган, 0026-литердаги резервуар, 33,0 кв. м.дан иборат қурилган жой участкаси, 69910,61 кв. м.дан иборат томорқа, 33023,89 кв. м.дан иборат, қурилган йили номаълум бўлган бино-иншоотлар қўйилмоқда.

**Бошланғич баҳоси — 6 899 727 599 сўм.**  
Аукцион савдоси 2016 йил 9 ноябрь кун соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушиқ вақти). Аризаларни қабул қилишни охири муддати — 2016 йил 7 ноябрь кун соат 16.00.

Мазкур кўчмас мулклар билан тегишли туман СИБ вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.  
Талабгорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'shmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Ташкент минтақавий филиалининг АИТБ «Ипак йўли» банки «Сағбон» филиалидаги куйидаги ҳисоб рақамига тўлаш шарт: 20208000404920609021, МФО: 01036, СТИР: 207122519.

Манзил: Ташкент шаҳри, Олмазор тумани, 1-Қорақамиш кўчаси, 1-«А» ўй. Тел./факс: (0-371) 228-78-96, www.1kms.uz Электрон почта: [rieltstavdo@inbox.uz](mailto:rieltstavdo@inbox.uz)

Хизматлар лицензияланган.

### ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и деканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно, начисляется пеня в размере, установленном законодательством. Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

**В этой связи не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог!**

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: [reklama@xs.uz](mailto:reklama@xs.uz)

### Служба единого заказчика Академии наук Республики Узбекистан

#### Инжиниринговая компания «INKOM KAPITAL QURILISH»

объявляет конкурс по выбору подрядной организации по объекту

«Текущий ремонт фасада, вестибюля, санузлов здания Академии наук Республики Узбекистан»

##### Стартовая стоимость заказчика:

- текущий ремонт фасада здания АН РУ — 145 000 000 сумов;
- текущий ремонт вестибюля, санузлов здания АН РУ — 140 000 000 сумов.

**Срок строительства** — 10 дней.

**Заказчик** — СЕЗ АН РУ ИК «INKOM KAPITAL QURILISH».

К конкурсу допускаются строительные-подрядные организации.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в СЕЗ АН РУ ИК «INKOM KAPITAL QURILISH» по адресу: г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 70.

Оферты принимаются организатором выбора подрядной организации по адресу: г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 70. Телефон (0-371) 233-63-45. Факс (0-371) 233-33-54.

### Хақ сўзи Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 443. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Джурнел редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Джурнел редактор А. ЯКУБОВА  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уа: 22.16 Подписано в 23.45